## dkagwbss@120.com

## 担当时代重任 创造新的伟业

## 新一届国家机构和全国政协领导人员产生纪实

这一刻,党的主张、国家的意 志、人民的心声,在这里紧紧交汇在

2023年3月10日上午,北京,人 民大会堂。

全票当选! 11时许,出席十四 届全国人大一次会议第三次全体会 议的2900多名全国人大代表以无记 名投票方式,选举习近平总书记继续 担任中华人民共和国主席、中华人民 共和国中央军事委员会主席。

全体代表起立,雷鸣般的掌声响 彻万人大礼堂。

这是党心所向、民心所盼、众望 所归!

这是亿万人民对新时代领路人 的坚定拥护和衷心爱戴!

这是赢得新的胜利与荣光的共 同意志和热切期盼!

出席全国两会的代表、委员一致 表示,有习近平总书记继续担任中华 人民共和国主席、中华人民共和国中 央军事委员会主席,在风云变幻中举 旗定向,在大战大考中运筹帷幄,我 们一定能昂首阔步、意气风发向着实 现第二个百年奋斗目标进军,不断夺 取全面建设社会主义现代化国家新 胜利,谱写新时代中国特色社会主义 更加绚丽的华章。

从3月10日到12日,经过会议 选举和决定任命,新一届国家机构和 全国政协领导人员相继产生,顺利实 现了党中央确定的人事安排大格局。

领航新时代新征程— 的二十大擘画了全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴的宏伟蓝图。 实现这一宏伟蓝图,必须坚定 拥护"两个确立",坚决做到"两 个维护",选出坚强团结有力的 领导集体

星汉灿烂,北斗指航;沧海横流, 砥柱巍然。

新时代中国壮阔前行的每一步, 都离不开指引方向的"领路人",离不 开力挽狂澜的"掌舵者"

党的十八大以来,中国特色社会 主义进入新时代。在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,党和国 家事业取得历史性成就、发生历史性 变革,推动我国迈上全面建设社会主 义现代化国家新征程。新时代十年 的伟大变革,在党史、新中国史、改革 开放史、社会主义发展史、中华民族 发展史上具有里程碑意义。

笃行十年、辉煌十年,"中华民 族伟大复兴号"巨轮劈波斩浪、一往

实践充分证明,新时代十年的伟 大变革,最根本的原因在于有习近平 总书记作为党中央的核心、全党的核 心掌舵领航,在于有习近平新时代中 国特色社会主义思想科学指引。

党确立习近平同志党中央的核 心、全党的核心地位,确立习近平新 时代中国特色社会主义思想的指导 地位,反映了全党全军全国各族人民 共同心愿,对新时代党和国家事业发 展、对推进中华民族伟大复兴历史进 程具有决定性意义。

时间铭记、山河见证。"两个确 立"是新时代最大的政治成果、最重 要的历史经验、最宝贵的实践结论, 是我们战胜前进道路上一切艰难险 阻、应对各种不确定性的最大确定 性、最大底气、最大保证。

2022年10月,党的二十届一中 全会选举习近平同志继续担任中共 中央总书记、中共中央军事委员会主

2023年3月,十四届全国人大一 次会议选举习近平同志继续担任中 华人民共和国主席、中华人民共和国 中央军事委员会主席。

忠诚核心、拥戴核心、维护核心、 捍卫核心。代表、委员们说,习近平 总书记是经过历史检验、实践考验、 斗争历练的党的核心、人民领袖、军 队统帅,由习近平总书记继续掌舵领 航,是党之大幸、国之大幸、军队之大 幸、人民之大幸。

> 江河奔流,升腾万千气象。 党的二十大胜利召开,开启全面

建设社会主义现代化国家、全面推进 中华民族伟大复兴新征程。我国经 济社会发展取得新成就,国内生产总 值迈上120万亿元新台阶,粮食喜获 丰收,就业、物价保持基本稳定。高 效统筹疫情防控和经济社会发展,动 态优化调整防控措施,疫情防控转段 取得重大决定性胜利,创造了人类文 明史上人口大国成功走出疫情大流 行的奇迹……从北国雪乡到岭南大 地、从西部高原到东海之滨,各行各 业处处焕发蓬勃生机和活力。

扬帆远航,更须激流勇进。

世界百年未有之大变局加速演 进,世界进入新的动荡变革期,我国 发展进入战略机遇和风险挑战并存、 不确定难预料因素增多的时期。中 华民族伟大复兴正在育新机、开新 局,昂首阔步踏上第二个百年奋斗目 标新征程,我们比历史上任何时期都 更接近、更有信心和能力实现中华民 族伟大复兴的目标,同时必须准备付 出更为艰巨、更为艰苦的努力。

征程越是壮阔,目标越是远大, 越需要坚强有力的领导集体-

自信自强谱写时代华章,需要政 治坚定,带头拥护"两个确立",坚决 做到"两个维护",全面贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想,为全面 完成党的二十大提出的各项目标任 务而奋斗的领导集体。

(下转6版)

## 李强总理出席记者会并回答中外记者提问

(上接4版)

刚才你还提到粮食安全问题。 我国粮食产量连续8年超过1.3万亿 斤,总体上粮食安全是有保障的, 我们将抓住耕地和种子"两个要 害",不断提高粮食生产能力。我这 里特别想跟农民朋友们说句话:政 府所有支持粮食生产的政策只增不 减,鼓励大家多种粮,确保14亿多 中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

中阿卫视记者: 当前, 地缘政 治摩擦和去全球化加剧, 中美关系 紧张对立, 虽然中国一直强调坚定 不移推进改革开放, 但外资外企依 然难以安心经营, 有的开始考虑撤 离。请问,中国的对外开放政策会 有变化吗? 您如何看待当前的中美 关系及其改善前景?

李强: 今年是中国改革开放45 周年,改革开放发展了中国,也影 响了世界。从我掌握的情况看,绝 大多数外资企业依然看好在华发展 前景, 去年, 中国实际使用外资 1890多亿美元,创历史新高,比三 年前增加了近500亿美元。这说 明,中国依然是全球投资高地。

对外开放是我们的基本国策, 无论外部形势怎么变, 我们都将坚

定不移向前推进。我这里特别想说 一说中国国际进口博览会,这是中 国主动向世界开放市场、共享发展 机遇的重大举措,已连续举办5 届,即使在疫情之下也没有中断, 去年有127个国家和地区的2800多 家企业参展。进博会的举办充分说 明,开放的中国大市场是各国企业 发展的大机遇。

今年,我们还将对接高标准国 际经贸规则,进一步扩大开放。中 国开放的大门会越开越大、环境会 越来越好、服务会越来越优。开放 的中国欢迎大家来投资兴业。

有关中美关系的具体问题,秦 刚外长在前几天的记者会上已经作 了阐述,我不再多作重复。当前重要 的是,把习近平主席同拜登总统去年 11月份会晤时达成的一系列重要共 识,转化为实际政策和具体行动。

我知道,这几年在美国国内有 些人在炒作两国"脱钩"的论调, 有时还很热,但我不知道到底有多 少人能真正从这种炒作中受益。据 中方统计, 去年, 中美贸易额近 7600亿美元,创下历史新高。中美 两国经济你中有我、我中有你,彼 此都从对方的发展中受益。我去年 大部分时间是在上海工作,接触了 不少包括美资在内的外企高管,他 们都告诉我看好上海、看好中国, 希望从合作中实现共赢。这些都表 明,中美可以合作、也应该合作。 中美合作大有可为。围堵、打压对 谁都没有好处。

新华社记者:新一届政府面临 着艰巨繁重的任务,各方面也寄予 很高的期许, 这对于政府的履职能 力、工作作风都提出了新的要求。 请问新一届政府在加强自身建设方 面有哪些考虑?

李强:确实,如你所说,新的 使命任务对我们提出了新的更高要 求。我们打算,以新一轮政府机构 改革为契机, 切实加强政府自身建 设,进一步转变职能、提升效能、 改进作风。突出抓四件事:

一是大兴调查研究之风。最近 党中央已提出明确要求, 国务院要 带头认真抓好落实。我长期在地方 工作,有一个很深的感受:坐在办 公室碰到的都是问题,深入基层看 到的全是办法。高手在民间。我们 要推动各级干部多到一线去,问需 于民、问计于民, 向人民群众学 习,真正帮助基层解决实际问题。

特别是长期在大机关工作的年轻同 志,要深入基层、心入基层,更多 地接地气。

二是扎实推进依法行政。政府 工作必须在法律框架内进行,所 有行政行为都要于法有据。要进 一步加强法治政府建设,不断提 高运用法治思维、法治方式解决问 题的能力。

三是提高创造性执行能力。各 级政府部门和公务人员,都要有服 务意识、发展意识,特别是在履行 审批、管理职能时,不能光踩刹 车、不踩油门;不能尽设路障、不 设路标;凡事要多作"应不应该 办"的价值判断,不能简单地只作 "可不可以办"的技术判断。要坚决 反对一切形式主义、官僚主义,真 正做有创造力的执行者。

四是坚决守住廉洁底线。我们 将始终以严的标准、严的措施抓好 廉洁政府建设,对一切腐败行为一 定要零容忍。每一位政府工作人员 都要自觉接受监督,真正做到忠 诚、干净、担当。

记者会在人民大会堂三楼金色 大厅举行,历时约80分钟,参加采 访的中外记者约500人。